

ВЕРНИСАЖ



МИР И ВОЙНА В ИСКУССТВЕ

15 мая в Герценовском университете состоялось торжественное закрытие Международного конкурса творческих и научных работ «Мир и война в искусстве».

На конкурс было представлено более 400 работ. Выставку, развернутую в Голубом зале, составляли работы профессиональных художников — членов творческих союзов и молодых художников, среди них — большое число студентов. Наряду со студентами факультета изобразительного искусства Герценовского университета свои работы показали студенты Академии художеств, Уральского университета и других вузов. Выставка детских работ, пред-

ставленных педагогами художественных школ и студий, размещалась на факультете изобразительного искусства в двух больших аудиториях.

По общему мнению, «детская» экспозиция оказалась не менее интересна, чем «взрослая». Конкуренция была очень высока, так что жюри решило присудить по несколько дипломов разных степеней, разделив ее по возрастам. Несколько работ учеников Лицея им. Иоансона при Академии художеств и Гимназии № 190 при СПГХПА им. А.Л. Штиглица органично вошли в экспозицию Голубого зала, по своим художественным качествам не уступая студенческим.

Председатель жюри конкурса, ректор Герценовского университета Валерий Соломин начал процедуру награ-

ждения победителей конкурса с вручения Гран-при. Его, по единодушному решению судей, получила «Книга памяти» — удивительный арт-объект, созданный руками Анастасии Елисеевой, школьницы из Ставрополя. Для участия в конкурсе книгу памяти привезла ее педагог — руководитель, Дарья Зиброва, она и получила награду из рук ректора.

Компетентное жюри, в которое входили заслуженные художники, деятели искусства и образования, огласили результаты конкурса по всем номинациям. Под аплодисменты зрителей и участников студенты и художники, учащиеся и их педагоги получили дипломы победителей. От имени организаторов получили благодарственные письма те, кто помогал успешной реализации проекта.

Юлия ПСАРОВА

ДЕНЬ ПОБЕДЫ ШАГ ЗА ШАГОМ

6 мая студенты Герценовского университета приняли участие в общегородской ежегодной акции «Памяти павших будьте достойны!».

Церемония возложения цветов прошла на Пискаревском кладбище — крупнейшем в мире некрополе жертв Второй Мировой войны.

Память погибших в Великой Отечественной войне почтили вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Говорунов, председатель Комитета по образованию Жанна Воробьева, представители городской Администрации, главы районов, представители учебных заведений и патриотических клубов Санкт-Петербурга.

В церемонии также приняла участие делегация из города Александруполис (Греция) во главе с мэром Евангелосом Ламбакисом.

Добавим, что церемония у Пискаревского мемориала дала старт культурно-исторической акции «Помним всех поименно», в рамках которой были зачитаны первые 22 имени из официального списка похороненных там. В течение года будет подготовлена запись с именами всех погибших.

7 мая состоялась торжественная церемония возложения цветов к обелиску героям-герценовцам, отдавшим жизнь за Родину.

В преддверии 70-летия Дня Победы в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась череда мероприятий, посвященных празднику. Герценовский университет играл важную роль в жизни ленинградцев во время Великой Отечественной войны. В военные годы здесь располагался госпиталь, формировалась первая бригада народного ополчения, кроме того, в стенах вуза продолжалась научная и учебная работа. Многие герценовцы

ГЕРЦЕНОВЦЫ – УЧАСТНИКИ ГОРОДСКИХ И ВСЕРОССИЙСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРИУРОЧЕННЫХ К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



отважно сражались на фронте и самоотверженно трудились в тылу.

В канун Дня Победы ветераны, руководство во главе с ректором Валерием Соломиным, преподавательский состав и студенты почтили память участников Великой Отечественной войны. На торжественном мероприятии прозвучали стихотворения и песни, посвященные военным годам.

В заключение все присутствующие возложили цветы к обелиску. В память бессмертных подвигов и павших героев была объявлена минута молчания.

ВРЕМЕНА НЕ ВЫБИРАЮТ, В НИХ ЖИВУТ И УМИРАЮТ

Со Дня Победы прошло уже 70 лет, но уважение перед мужеством и отвагой участников Великой Отечественной войны и благодарность не иссякнут никогда.

В военные годы РГПУ им. А.И. Герцена ни на один день не прекращал работы, на территории вуза находились госпиталь и детский дом, а отважные герценовцы стали и смелыми воинами, и тружениками тыла.

«Времена не выбирают, в них живут и умирают» — именно этими строками открыл концерт лауреат Го-

сударственной Пушкинской премии, выпускник Герценовского университета А.С. Кушнер. Поэт поздравил всех с великим праздником Победы.

С приветственным словом на торжественном концерте, состоявшемся 7 мая, выступил ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин: «Несмотря на то, что прошло уже 70 лет со Дня Победы, мы будем помнить, какими усилиями, физическими и моральными, далась эта Победа». На мероприятии ветеранам Герценовского университета были торжественно вручены награды и медали, учрежденные Ученым советом.

ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ

В этом учебном году основные творческие мероприятия, проведенные сотрудниками учебно-методической лаборатории «Музыкально-компьютерные технологии» РГПУ им. А.И. Герцена, были посвящены самому главному празднику нашей страны — юбилейному Дню Победы.

В подготовке и проведении цикла концертных и курсовых мероприятий «Поклонимся великим тем годам» приняли участие аспиранты, слушатели курсов Института постдипломного образования, обучающиеся по программам профессиональной переподготовки, а также педагоги и методисты музыкальных школ и школ искусств Санкт-Петербурга и Ленинградской области, преподаватели из различных учебных заведений страны.

20 февраля в Большом зале администрации Фрунзенского района Санкт-Петербурга состоялось торжественное открытие всероссийского конкурса детского творчества «Поклонимся великим тем годам», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и подготовленного совместно УМЛ «Музыкально-компьютерные технологии» РГПУ им. А.И. Герцена, Администрацией Фрунзенского района Санкт-Петербурга и Школой «Музыка». Это событие явилось стартом нашего юбилейного цикла. В концерте приняли участие ис-

полнительного цикла концертных и курсовых мероприятий «Поклонимся великим тем годам» — от учеников младших классов, студентов и магистрантов РГПУ им. А.И. Герцена до преподавателей с большим педагогическим опытом и артистов. В зале находились ветераны войны, жители блокадного Ленинграда, которые с удовольствием пели любимые песни вместе с исполнителями.

Теме искусства в годы войны было посвящено творческое соревнование учащихся школ Санкт-Петербурга «Вам, героям живым и павшим, известным и безымянным, посвящается», организованное 28 февраля в УМЛ «Музыкально-компьютерные технологии» РГПУ им. А.И. Герцена при активном участии директора школы «Музыка» И.О. Товпич — аспирантки РГПУ им. А.И. Герцена. Детям была представлена возможность проявить свои знания отечественной истории и куль-

туры, а также использовать познания в области музыкально-компьютерных технологий, в частности, в презентационных ответах на поставленные организаторами творческие задания.

27 марта в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена открылся Всероссийский фестиваль-конкурс электронной музыки, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. С теплыми словами приветствия обратился к участникам фестиваля Заслуженный деятель искусств РФ, старший научный сотрудник УМЛ «Музыкально-компьютерные технологии» Геннадий Белов — житель блокадного Ленинграда. Видное место в его творчестве занимает оратория «Ленинград-



ская поэма» на стихи Ольги Берггольц, с которой Геннадий Белов встречался лично. Основной частью фестиваля-конкурса стал Гала-концерт электронной музыки, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, который транслировался online для всех участников и гостей фестиваля-конкурса из различных городов России.

21 апреля в рамках 19-й университетской выставки научных достижений в период проведения Дней науки Герценовского университета состоялся концерт-приветствие «Не ведая границ», в котором вместе с сотрудниками УМЛ участвовали педагоги и учащиеся школ Санкт-Петербурга.

Заключительным этапом цикла концертных и конкурсных мероприятий

в честь 70-летия Дня Победы со сцены Колонного зала прозвучали проникновенные стихотворения о трагедии войны, о мужестве русского народа и долгожданной победе. В концерте приняли участие студенты и преподаватели, творческие коллективы, в том числе — Молодежный русский народный оркестр РГПУ им. А.И. Герцена «Серебряные струны» (художественный руководитель и дирижер — Александр Афанасьев). Творческие коллективы и солисты исполнили музыкальные композиции Георгия Портнова, Василия Соловьева-Седого, Дмитрия Шостаковича и многих других авторов, чьи творения, посвященные Великой Отечественной войне, даже 70 лет спустя не потеряли силы и духа патриотизма. После концертов для ветеранов было организовано чаепитие и встреча с руководством РГПУ им. А.И. Герцена.

Делегация РГПУ им. А.И. Герцена в День Победы 9 мая приняла участие в шествии «Бессмертного полка» в Санкт-Петербурге.

9 мая в рамках общероссийской акции «Бессмертный полк», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, с портретами своих героев на Невский проспект вышли свыше 150 тысяч человек. Сказать спасибо ветеранам за подвиг и пройти в едином строю с фотографиями родных, флагами и цветами пришли и студенты-герценовцы. Акция проводится уже третий год, но отдельную делегацию от Герценовского университета организовали впервые. «Уверен, участие в петербургском «Бессмертном полку» станет доброй традицией для студентов РГПУ им. А.И. Герцена», — отметил заместитель председателя Совета обучающихся Евгений Бойцов.

Материалы подготовили Анастасия ТЮТЮКОВА, Екатерина УТКИНА, Анастасия ПОСТНИКОВА, корреспонденты «ПВ»